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2023. december 31. 

Mandabokor 

Óévi istentisztelet 

Cím: Hasznos és haszontalan idő 

 

(1. dia)  „…Te vagy a látás Istene.” I Móz 16,13 

 

Szeretett ünneplő Gyülekezet! 

 

 Ez év január 1-jén ezzel az (2. dia) Igével kezdtük az új 

esztendőt, gyújtottuk meg a 2023-as év gyertyáit. Gyorsan eltelt 

ez az év, gyorsan leégtek 2023 gyertyái. Eltelt (3. dia) 1 év, 12 

hónap, 52 hét, 365 nap, kb. 8 760 óra, 525 600 perc, 31 536 000 

másodperc. Ebben az időintervallumban neked meg nekem, ha 

átlagot nézünk (3/a dia), 37 843 200 alkalommal vert a szívünk 

(ennél feltételezhetően többet, mert volt mikor nem 72-t vert 

percenként), kb. 7 884 000 lélegzetvételünk volt (percenként át-

lagban 15-ször), kb. 7 884 000 alkalommal pislogtunk (15 pis-

golással számolva percenként), 2 920 órát töltöttünk alvással 

(napi 8 órával számolva), átlagba véve 2 044 órát töltöttünk TV 

előtt (5,6 óra/nap számol a magyar statisztikai adat), 3 kg csokit 

fogyasztottunk el (átlagban ennyit fogyaszt Magyarországon 

egy ember) és a magyar statisztikai felmérés szerint egy főre 

vetítve 540 000 Ft-ot költöttünk élelmiszerre, ez, ha egy átlagos 

családot nézünk (2 szülő 2 gyermek), akkor 2 160 000 Ft egy 

évben.  

 Ez csak néhány átlagos statisztikai adat, de minden mö-

gött ott van, hogy Isten látja az életünket és látja a körülménye-

inket. Látja azt, hogy mennyi időt töltünk hasznosan és mennyit 

haszontalanul. Mennyi elfecsérelt, kidobott és mennyi építő 

időnk volt ebben az évben?! (4. dia) Ezek a statisztikák azért is 

jók, mert az ember visszatekintve végig tudja gondolni, hogy 

hogyan telt el az életéből egy újabb esztendő?! Hogyan teltek a 

hónapok, a hetek, a napok, órák?! Mennyire volt megbecsülve 

az az idő, amit kapott, mit kellett volna másképpen tennie és a 

jövőre nézve, mit lehetne másképpen tennie?! Azért az is elgon-

dolkodtató, hogy ebben az évben (4/a dia) 123 istentiszteletet 

tartottunk csak ebben a körzetben, illetve olyat, amiben valami-

lyen módon én is érintett voltam. 45 igehirdetésre kellett 
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készülnöm (temetések, bibliaórák és egyéb igei alkalmakon kí-

vül), ami azt jelenti, hogy Isten drága Szavának hirdetése az én 

szívemet is és a hallgatóság szívét is formálhatta. Vajon ebből 

mennyi volt az elszalasztott, komolyan nem vett, fülünk mellett 

elment, elengedett megtérésre, bűnbánatra, újulásra hívó szó?! 

Hány és hány alkalommal ültünk itt, ebben az imaházban, hall-

gattuk és figyeltünk, vagy nem hallgattuk és nem figyeltünk Is-

ten Igéjére?! Valóban fontos önvizsgálatra  indító kérdés, hogy 

ebben a 365 napban, 52 héten, 123 istentiszteleten mennyire 

vettük komolyan Isten bennünket szólító Szavát? 

 Amikor készültem a mai igehirdetésre, kíváncsiságkép-

pen elolvastam a 2023. január 1-jére írt igehirdetésemet, mennyi 

minden változott azóta, mennyire aktuális, mit mondanék más-

képpen?! Bevallom nektek őszintén, elgondolkodtam és hálát 

adtam, hogy Isten megtartott ebben az évben engem is, erősített, 

vigasztalt, bátorított a nehézségekben, intett a hitetlenségem-

ben, utat mutatott a tévedéseimben és bocsánatot adott a bűne-

imben. Ilyen gondolatokkal indított engem is ebben az évben, s 

engedjétek meg, hogy 365 nap után felelevenítve ezekkel a gon-

dolatokkal zárjam ezt az esztendőt. Aztán mindannyian gondol-

kodjunk el azon, hogy aktuális-e mindaz, amivel kezdtük a 

2023-as évet és mi változott azóta?! 

(5. dia) „Aztán szépen elcsordogál minden egyes év és a leg-

többen azon kapják magukat, hogy elfogyott a naptár papírja… 

elfogytak az évek, a hónapok, a hetek, a napok számai. Meny-

nyire igaz az a páli mondat (6. dia): „15Jól vigyázzatok tehát, 

hogyan éltek; ne esztelenül, hanem bölcsen, 16kihasználva az 

alkalmas időt, mert az idők gonoszak.” Ef 5,15-16. Rádöbben 

az ember arra, hogy az idők azért gonoszak (7. dia), mert kö-

nyörtelenül, visszafordíthatatlanul megy, elfogy, lejár és nem 

lehet azt a „homokórát” újra tölteni, hanem minden egyes ho-

mokszemmel kevesebb lesz. Így fogynak ezek a homokszemek 

(8. dia) ebben az életben, és higgyétek el, mindannyiunknak el-

fogynak. (8/a dia) Ki tudja, mennyi van abban a „homokórá-

ban”? Nem mi töltjük bele ezeket az „életperceket”, hanem kap-

juk Istentől, nem látjuk a homokórát, (8/b dia) nem látjuk a 
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homok mennyiségét, azt, hogy mennyi van fent, csak azt, meny-

nyi van lent. Az én homokórámból is elfolyt már 42 évnyi ho-

mok, aztán hogy mennyi van még fenn, nem tudom, csak a lenti 

részt látom. (9. dia) Ezért ebben a földi életben Krisztus nélkül 

az idő ellenünk dolgozik, mert múlik az idő és lejár. Egyre ke-

vesebb lesz az időnkből, elfogy és lejár az időm. Ha Krisztus 

nélkül éltem ezen a földön, akkor lejár az életem, elfogynak a 

perceim és vége a földi életemnek. Azonban (9/a dia) ebben a 

földi életemben Krisztussal az idő nekünk dolgozik, mert telik. 

Cseri Kálmánnál olvastam egyszer és ez annyira megragadott 

engem (10. dia): „Mert ha az idő múlik, akkor ez azt jelenti, 

hogy minden nappal, miden órával, minden elmúlt esztendővel 

rövidebb lett. Egyre kevesebb van belőle hátra, és egyszer egé-

szen elmúlik. De ha telik, ez azt jelenti, hogy nő. Minden nappal 

közelebb van a kiteljesedéshez. Tehát telik, telítődik, mint ahogy 

telik egy pohár, egy edény, aztán egyszer egészen megtelik. Tel-

jesen tele lesz, kiteljesedik benne az élet. A múló idő viszi az 

életet el, egyre messzebb. A telő idő hozza az életet, az örök 

életet egyre közelebb. Aki fölött múlik az idő, az rendszerint hát-

rafelé néz a múltba. Akinek a számára telik az idő, az előre néz. 

Még a halálon át is a jövendő, az örökkévalóság felé. A múló 

idő öregít, a telő idő pedig megérlel. Az idő múlása nyugtalanít, 

szomorúvá teszi az embert. Az idő telése pedig megbékéltet és 

vigasztal. Akinek a számára telik az idő, az ősz hajjal nem a szép 

ifjúság elmúlásának, hanem a közelgő örökkévalóság dicsfény-

ének a jelét láthatja már. A múló időben a halál kapuzárás, ért-

hető hát előtte a pánik. A múló időben a halál az életünk vége, 

a telő időben pedig a halál csak a mulandóság vége, és az örök 

élet kiteljesedése.” 

Ezért nem mindegy, hogy (11. dia) Krisztus nélkül élem az éle-

temet, mert akkor az időm múlik és lejár, (11/a dia) vagy Krisz-

tussal, mert akkor a nekem szabott idő telik és várom a Vele 

való találkozást. Ezért sem mindegy, hogy hogyan tekintek a 

2023-as esztendőre.  

 Erre az esztendőre azt az Igét kaptuk év Igéjeként (12. 

dia): „…Te vagy a látás Istene.” I Móz 16,13. Isten nagyon jól 



„Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10                                     „Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10 
"Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok.                                                                                           "Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok. 

Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.                                                                                           Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.  
Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam." (Luther)                                                                      Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam."(Luther) 

 

4 
 

látja az életünket, jól látja, hogy mi hogyan tekintünk életünk 

homokórájára, életünk ideje múlik vagy telik. Ő nagyon jól látja 

a bennünk kavargó érzéseket, kételyeket, kérdéseket, szívünk 

minden gondolatát. Ez a kép, melyet láthatunk a kivetítőn, azt 

ábrázolja, hogy egy háromszögben van elhelyezve egy szem. A 

háromszög a Szentháromságot, az Atya, a Fiú és a Szentlélek 

jelenlétét jelképezi, a szem pedig a Szentháromság Isten tekin-

tetét, szemét, aki mindent lát. Azt gondolom, vannak, (13. dia) 

akiket ez megrémiszt, de vannak, akiket ez megnyugtat.  

Megrémiszt(het)i azokat, akiknek rengeteg takargatni va-

lójuk van, akik nem akarják, hogy lelepleződjenek a szándékai, 

a gondolatai, az indulatai, hogy mi van a szívükben és a gondo-

lataikban. Isten látja rendezetlen életünket, hallja bántó szava-

inkat, Neki is bánatot okoz minden olyan tettünk, amivel mi 

bántjuk meg egymást, amit mondunk egymásnak vagy amit 

másnak mondunk a másikról. Önmagát csapja be az az ember, 

aki azt gondolja, hogy Isten nincs jelen akkor, mikor a másikról 

beszélünk és mondunk rossznál rosszabb, vagy cifrábbnál 

cifrább dolgokat. Isten, a látás Istene mindent lát és ha szembe-

sülnek azzal, hogy a látás Istene (14. dia) mindent lát, mindent 

hall és mindent tud, akkor ezek az emberek megrémül(het)nek. 

Nem biztos, hogy megrémülnek, de ha Isten leleplezi őket és 

szívük minden szándékát, akkor az rémisztő lehet. Gondoljunk 

csak Anániás és Zafira történetére. Megdöbbentő, megrendítő 

és megrémisztő az a történet. Elevenítsük fel, hogy megdöbben-

jük mi is a látás Istenén!  

(15. dia) „1Egy ember, név szerint Anániás, feleségé-

vel, Szafirával együtt eladott egy birtokot, 2és árából felesé-

gének tudtával félretett magának, egy részét pedig elvitte, és 

az apostolok lába elé tette. 3Péter azonban így szólt: „Aná-

niás, miért szállta meg a Sátán a szívedet, hogy hazudj a 

Szentléleknek, és félretegyél magadnak a föld árából? 4Ha 

megmaradt volna, nem neked maradt volna-e meg, és miu-

tán eladtad, nem te rendelkeztél-e az árával? Mi indította 

szívedet ilyen cselekedetre? Nem embereknek hazudtál, ha-

nem az Istennek.” 5Amint meghallotta Anániás ezeket a 
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szavakat, összeesett, és meghalt. […] (16. dia) 7Mintegy há-

rom óra múlva a felesége is bement, mit sem tudva a történ-

tekről. 8Péter megkérdezte tőle: „Mondd meg nekem, eny-

nyiért adtátok-e el a földet?” Ő így felelt: „Úgy van, ennyi-

ért.” 9Péter erre így szólt hozzá: „Miért egyeztetek meg ab-

ban, hogy megkísértitek az Úr Lelkét? Íme, azok, akik a fér-

jedet eltemették, az ajtó előtt állnak, és kivisznek té-

ged.” 10Az asszony pedig azonnal összeesett a lába előtt, és 

meghalt.” ApCsel 5,1-5.7-10. Ezt a történet szembesít bennün-

ket a látás Istenével, hogy nem lehet büntetlenül csinálni azt, 

amit stikában mondunk, teszünk, gondolunk. Anániást és Zafi-

rát hamar utolérte Isten, ne gondoljuk, hogy bennünket nem 

ér(het) utol. A látás Istene mindent lát, ezért rendüljön meg, 

döbbenjen meg és rémüljön meg, aki azt gondolja, hogy a látás 

Istene elől el lehet bármit is titkolni és ne látná azt, ami bennünk 

van és amit így vagy úgy teszünk.  

(17. dia) Azonban megnyugtatja és békességgel tölti el 

azokat, akik Isten kezében tudják az életüket, akiknek nincsen 

takargatni valójuk. A szívük – és a szándékaik tiszta, és nem 

kell szégyenkezniük mindazért, amit tesznek, amit mondanak és 

amit gondolnak másokról, másoknak. Az ilyen embert Isten je-

lenléte megnyugtatja az ő életében. Ezért olvashatjuk azt az 

Igét, amelyet a zsoltáríró fogalmazott meg (18. dia): „6Kezedre 

bízom lelkemet, te váltasz meg engem, URam, igaz Is-

ten! […] 8Ujjongva örülök hűségednek, mert látod nyomo-

rúságomat, ismered lelkem szorongásait. […] 15De én bízom 

benned, URam, vallom: Te vagy Istenem! 16Kezedben van 

sorsom…” Zsolt 31,6.8.15.  

Aki a látás Istenére így tekint, annak nincs szégyellni va-

lója, takargatni valója és megnyugvással tölti el, hogy az Ő ke-

zében van a sorsa.  

(19. dia) Milyen év van mögötted, testvérem és milyen 

év elé nézel? Van takargatni valód, szégyellni valód? Tudd, 

hogy a te takargatni valódat, szégyellni valódat, bűneidet az 

Atya oda szegezte a keresztfára. A látás Istene levette a tekinte-

tét a Fiáról, mert amikor Őt keresztre feszítették, akkor téged 
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nézett, a megmentendőt és nem a Megmentőt. Nem a Fiát men-

tette, hanem az embert, téged és engem, mert látta minden vét-

künket, szégyellni – és takargatni valónkat és tudta, hogy egye-

dül így segíthet a látás Istene. (20. dia) Ő nem szemet akar 

hunyni a bűneink felett, hanem meg akarja bocsátani. Ő nem 

elnéző a bűneinkkel szemben, hanem megbocsátó a megvallott 

bűnökkel szemben. Hoztál át (21. dia) valami rendezetlent erre 

az évre? Rendezd, mert a homokóra csak pereg, egyre több van 

lenn, egyre kevesebb fenn és mindannyian a látás Istene elé ké-

szülünk és ki tudja, mit hoz a 2023-as esztendő?” 

(22. dia) Ezzel kezdtük a 2023-as esztendőt! Van viszo-

nyításunk, hiszen eltelt ez az év, s most már konkrétan tudunk 

rá válaszolni, hogy kinek mit hozott ez az év? Valakinek gyer-

meket, valakinek unokát, valakinek veszteséget és gyászt, vala-

kinek egy új autót, esetleg házat, valakinek örömöt, megtérést, 

új életet. Te mit emelnél ki ebből az évedből és milyen lett, mi-

lyenné vált az Istennel való kapcsolatod ebben az évben? S ezen 

az estén nem is az a legfontosabb kérdés, hogy te hogyan látod 

magad, a 2023-as esztendőt, hanem az, hogy (23. dia) a látás 

Istene hogyan lát téged és hogyan látja a mögötted álló évet? 

Hogyan értékeli, (24. dia) látja Isten ezt az 1 évet, 12 hónapot, 

52 hetet, 365 napot, kb. 8 760 órát, 525 600 percet, 31 536 000 

másodpercet az életemben?! 

Végezetül egy verssel hadd zárjam a 2023-as évet, mely 

gondolkodtasson el mindannyiunkat (25. dia): 

 

Füle Lajos: EZ VOLT AZ ÓÉV 

Ez volt az óév, mennyi baj, 

hány próba, mennyi kegyelem! 

Támadt s el is halt a vihar, 

árnyéka itt még szívemen. 

Nem jártam én a vizeken, 

de JÉZUS járt s megragadott, 

ezért nem süllyedhettem el. 

RÁ bízom most is magamat. 

        Ámen! 


